
Ny vd för Energikontor Sydost
Staffan Molin, affärsområdeschef på totalförsvarets forsknings-
institut FOI, blir ny vd för Energikontor Sydost. I maj tillträder 
han tjänsten. 
– Det ska bli jättespännande det här. Jag ser fram emot att 
arbeta med de kompetenser som fi nns idag. Energikontoret är ju 
en väletablerad och erkänd aktör, säger Staffan Mohlin.
Staffan Molin har sedan tidigare erfarenhet från kraftindustrin, 
regeringskansliet och forskarsvärlden. 
– Med min bakgrund kan jag tillföra en del nya frågor till Ener-
gikontorets verksamhet så att vi kan verka i en del nya samman-
hang, exempelvis när det gäller leveranssäkerhet.

Spara energi och tävla om en trofé!
Energikontor Sydost introducerar nu den europeiska tävlingen 
Energy Trophy i Sverige. Företag och institutioner i 18 länder 
ska tävla om att spara energi i sina kontorsbyggnader under ett 
år med hjälp av gratismetoder. I Sverige ska vi locka 20 till 25 
kontor att vara med i tävlingen. I deltagandet ingår bland annat 
en inledande energianalys, kontinuerlig avläsning av energiför-
brukningen och mängder av tips och idéer om att spara energi. 

Tävlingen pågår mellan den 1 juli 2007 till den 30 juni 2008. Vinnare utses i både Sverige och 
Europa. Tävlingen stöds av Europeiska kommissionens Intelligent Energy-program. För mer 
information kontakta asa.karlsson@energikontor-so.com.

Energikontoret ger ut tidningen ”Energipoolen” 
Energikontor Sydost har skickat ut 160 000 exemplar av tidningen Energipoolen till bland annat 
fastighetsägare och villaägare i Jönköpings, Kalmar, Kronoberg och Blekinge län. I tidningen får 
läsarna information om kommunal energirådgivning, uppvärmning, förnyelsebar energi, ener-
giutbildningar i Småland, energibesparingar, transporter och Energikontor Sydost AB. För mer 
information kontakta roger.gunnarsson@energikontor-so.com.

Företag som vill arbeta med anställdas arbetsresor sökes!
TranportEko sydost driver sedan hösten 2006 EU projektet MOVE som vänder sig till små och 
medelstora företag i Kronoberg och Kalmar län. I projektet ska TransportEko tillsammans med 
företagen, under ett år, arbeta med att miljöanpassa de anställdas resor till och från arbetet. 
Efter en resvaneundersökning genomförs aktiviteter för att få fl er att åka buss, cykla, samåka 
och utbilda sig i sparsam körning. Det fi nns fortfarande plats för ytterligare några företag eller 
organisationer att medverka i projektet. Vill ditt företag eller känner du till något företag som 
aktivt vill arbeta för mer miljövänliga arbetsresor: kontakta per.hansson@energikontor-so.com, 
0470-72 33 24.

Energibesparingar betalar SAFT Batteries AB:s nödvändiga investeringar
Energikontor Sydost har tillsammans med SAFT Batteries AB i Oskarshamn utvecklat och 
upphandlat ett för regionen unikt Energitjänsteprojekt. SAFT har under en längre tid haft stora 
reinvesteringsbehov i ventilationssystem och energiinfrastruktur, men precis som många andra 
industriföretag har de haft svårt att mobilisera tid, kraft och investeringsmedel för denna typ av 
arbete, då allt fokus legat på produktionen. Men nu fi nansieras hela projektet via den energief-
fektivisering som investeringarna skapar, och avtalsstrukturen innebär att YIT ansvarar för in-
vesteringar och åtgärder, och att SAFT endast ersätter YIT i relation till uppnådda besparingar. 
Projektet startar i januari 2007 och omfattar totalt ca 10 MSEK.
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Aktuellt i kalendariet

Program för ”Sustainable re-
gions and municipalities” i maj

Representanter från regeringen, EU 
kommissionen och Fedarene är några 
av de som talar på den internationella 
konferensen ”Sustainable regions and 
municipalities” i Växjö den 6-10 maj. 
Fokus ligger på transporter och energi, 
energieffektiviseringar, förnyelsebar 
energi och klimatskyddande åtgär-
der på både regional och lokal nivå. 
Konferensen arrangeras i samarbete 
med ManageEnergy (EU DG TREN), 
FEDARENE (organisation för Europas 
energikontor), Energimyndigheten/
Sveriges Klimatkommuner, Vägverket, 
Växjö universitet, FSEK (organisa-
tion för Sveriges energikontor) och 
ECOMM (Europeiska konferensen för 
hållbart resande). Läs hela programmet 
på vår hemsida.

Seminarium om solceller

För att stödja användningen av solceller 
har den svenska regeringen avsatt 100 
miljoner kronor till installationer på 
offentliga byggnader. Den som instal-
lerar solceller kan få hela 70 procent av 
investeringen betald! Därför arrang-
erar Energikontor Sydost seminariet 
”Solceller i bebyggelse – plus lite om 
energideklarationer” i Kalmar den 2 fe-
bruari. Under dagen berättas hur solcel-
ler fungerar och hur de kan installeras 
på byggnader, eller andra ytor, för att ge 
bästa funktion, arkitektur och lönsam-
het. Dessutom presenteras viktiga kom-
ponenter i en utställning. Målgruppen 
är aktörer knutna till offentliga fastig-
heter och andra intresserade. Projektet 
är fi nansierat av Solel-programmet. 
Läs mer om seminariet i kalendariet på 
vår hemsida. Sista anmälningsdatum är 
förlängt till den 20 februari.



Är utmärkelsen European Energy Award något för Sveriges kommuner?
European Energy Award (eea) är en arbetsmodell för kommuner som vill arbeta för en hållbar 
utveckling genom att använda energi på ett effektivt sätt och öka användningen av förnyelsebar 
energi. En arbetsgrupp med tjänstemän, politiker och engagerade 
medborgare granskar kommunens nuvarande energiaktiviteter, de-
fi nierar mål, utvecklar ett arbetsprogram för energipolicyn, verkstäl-
ler åtgärderna och bedömer resultaten. Efter genomförda åtgärder 
granskas kommunen av en bedömare och har då möjlighet att få 
utmärkelsen ”European Energy Award”. I dag använder 320 kom-
muner runt om i Europa arbetsmodellen. Fram till i höst ska Energikontor 
Sydost informera om eea och utvärdera möjligheterna för Sveriges kom-
muner att använda arbetsmodellen. Har du synpunkter eller frågor 
hör av dig till asa.karlsson@energikontor-so.com.

Alla nya offentliga bilar i Kalmar län ska vara miljöbilar 2010
Nu tar Kalmar läns kommuner och landsting ytterligare ett steg mot att bli 
fossilbränslefria. På det seminarium om miljöbilar som Regionförbundet i 
Kalmar län och Energikontor Sydost ordnade i Kalmar den 9 februari fi ck 
beslutsfattarna i Kalmar lära sig lite mer om miljöbilar. Läs alla presentatio-
ner från dagen på energikontorets hemsida.

Var med och hejda växthuseffekten!
Genom att teckna ett elavtal med Kalmar Energi kan nu privatpersoner blockera s.k. utsläpps-
rätter och på så sätt göra en värdefull insats för miljön. En utsläppsrätt motsvarar 1 ton koldi-
oxid, som  i och med köpet hindras att komma ut i atmosfären och bidra till växthuseffekten. 
Avtalet kallas ”klimatavtal” och ingår som en del i Kalmar Energis strävan mot en bättre miljö. 
Läs mer på hemsidan. Även Naturskyddsföreningen säljer utsläppsrätter. Samtidigt stöder du 
föreningens arbete för att minska växthuseffekten. Läs mer på hemsidan. 

Grattis Växjö!
Energikontorets samarbetspartner Växjö kommun belönas av EU-kommissionen för sitt arbete 
för ett fossilbränslefritt Växjö. Utmärkelsen heter Sustainable Energy Europe Awards 2007 och 
delas ut av EU-kommissionens Sustainable Energy for Europe Campaign. Carl-Olof Bengts-
son, före detta ordförande i kommunstyrelsen i Växjö, tog emot priset den 1 februari i Bryssel 
under ”EU Sustainable Energy Week”. I sitt tacktal framhöll Carl-Olof 
Bengtsson den politiska enigheten i Växjö kring klimatfrågan. Växjö 
vann pris inom en av fyra kategorier; Sustainable Energy Communities 
aiming at 100% RES supply (RES, Renewable Energy Systems). Läs 
mer på Växjö kommuns hemsida.

Nyhetsbrev om förnyelsebar energi 
Tankstället med biogas, solceller och energibalanser, det är några av de saker du kan läsa om i 
nyhetsbrevet från Energikontor Sydosts projekt RES Market 
Places. Nyhetsbrevet följer i detta dokument efter energikicken. 
För mer information om projektet kontakta lena.eckerberg@
energikontor-so.com.

Kontakt: 
Hans Gulliksson, projektchef, hans.gulliksson@energikontor-so.com
PG Vejdes väg 15, 351 96 Växjö, Tel:  0470-72 33 20, Fax: 0470-77 89 40
Hantverksgatan 15,  572 33 Oskarshamn, Tel: 0491-880 70, Fax: 0491-880 99
info@energikontor-so.com, www.energikontor-so.com.

Energikontor Sydost är ett regionalt informations- och utvecklingscenter och en 
lokal resurs inom energisektorn som verkar i Kalmar och Kronobergs län. Målen 
är ökad användning av förnybar energi, energieffektivisering och en minskad kli-
matpåverkan.  Kontoret ägs av Regionförbundet Södra Småland, Regionförbun-
det i Kalmar län och andra offentliga myndigheter i Kalmar och Kronobergs län.
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Seminarium om praktiskt 
energiarbete i kommuner

Energikontor Sydost arrangerar ett 
seminarium om praktiskt energiar-
bete i kommuner i Kalmar (29 mars), 
Växjö (2 april) och Värnamo (3 april). 
Målet med seminariet är att hjälpa 
offentliga förvaltningar att utveckla 
miljöarbetet. Under dagen får ni 
praktisk och teoretisk kunskap om att 
arbeta med energirelaterad planering, 
energiförbättring i ny- och ombyggnad 
av fastigheter, rationell användning av 
energi inom industri och handel och 
transporteffektivisering inom tätort 
och glesbygd. Dessutom får ni ta del av 
fl era goda exempel från andra regioner 
och kommuner. Hela programmet 
bifogas utskicket av Energikicken 
och fi nns också i kalendariet på vår 
hemsida. Välkomna till Kalmar, Växjö 
eller Värnamo! För mer information 
kontakta bengt.nordstrom@energi-
kontor-so.com. Du anmäler dig till 
traniee2@energikontor-so.com.

Energidagar i 
Angelstadsskolan

I månadsskiftet januari-februari 
genomförde Energikontor Sydost två 
temadagar om energi på Angelstad-
skolan i Ljungby. Målet var att öka 
intresset för energifrågor koppla ihop  
energianvändning och miljöpåver-
kan. Temadagarna riktade sig till alla 
årskurser (åk 1 till 6) och sammanlagt 
deltog cirka 70 elever. Eleverna fi ck 
även ta med sig uppgifter hem för att 
se över hemmets energianvändning. 
Temadagarna är en del av Energi-
kontorets arbete inom EDURES 
ett Enercy regio projekt (inom EU:s 
Interrreg IIIC-program). För mer in-
formation kontakta kerstin.eriksson@
energikontor-so.com.


